

2016年02月02日 星期二 第174期 本期共四版

媒体热线:010-68701870 68735793 网址:www.zqgz.com.cn 传真:010-68735735 联系人:杨永峰 E-mail:guozibaodao@163.com

中铁四局一公司 再获国家环保示范工程奖

2016年1月25日,中铁四局一公司郑徐客专金水制梁场推出的制梁节能环保工程获得了国家重点环境保护实用技术示范工程大奖。至此,该公司已先后有8项工程获得此项荣誉。

公司自主创新推出了水土保持综合治理方案和制梁场污水循环处理技术及节能环保技术、路基边坡和两侧防沙林生态防护施工工艺,确保了施工过程中水土保持良好,有效地减少了施工对周围环境的影响和污染。(文良诚)

中铁港航局三公司 召开二届一次职代会

1月23日,中国中铁港航局三公司二届一次职代会隆重召开。三公司总经理李尚琰在行政工作报告中,总结了2015年的各项工作,分析了企业存在的问题和发展矛盾,提出了2016年工作指导思想,对2016年工作围绕经营开发、施工生产、管理升级、降本增效、风险控制、和谐共建等6个方面进行了安排和部署。(雷礼)

中铁五局二公司武汉片区 开展“迎新春”职工文体活动

1月24日,中铁五局二公司武汉片区举行“迎新春”职工文体活动,武汉地铁六号线八标、七号线十九标以及二号线南延线项目部的全体职工和家属喜迎新春的到来。活动有拔河、篮球、抢凳子、踢毽子、立定跳远、乒乓球、跳绳等比赛项目。(张小俊 许运坤)

中铁港航局三公司召开工作代会

1月23日,中国中铁港航局三公司第二次工会会员代表大会召开。大会听取和审议了5年来工会工作、工会经费审查和工会财务工作报告,并通过了相关决议。大会选举产生了第二届工会委员会和经费审查委员会。公司执行董事、党委书记李建在大会上作了题为《充分发挥主力军作用,在全面推进企业“十三五”发展中再立新功》的讲话,并代表公司党委对新一届工会组织提出希望和要求。(王金红)

建言国资监管 助力国企发展

国务委员 王勇

祝愿《中国国资报道》 围绕中心 服务大局 办出特色 王书马 二〇一六年五月

指导单位:国务院国资委新闻中心 联办单位:中央企业媒体联盟《中国企业报》 顾问:厉以宁 执行主编:丁国明 编辑:李宏 E-mail:qiyebaixinwenbu@163.com 校对:王培娟 美编:王祯磊



整合新华瑞德 央企出击专业互联网公司

本报记者 蔡钱英

《中国企业报》记者日前采访大唐电信科技股份有限公司(以下简称“大唐电信”)时了解到,该公司作为一家国内具有自主知识产权的信息产业骨干企业,始终致力于集成电路设计、软件与应用、终端设计、移动互联网四大产业的融合与发展。

近年来,大唐电信积极践行“互联网+”和“双创”战略,同时以旗下新华瑞德、大唐智能卡两家公司为试点,通过引入战略投资者,实施股权多元化的混合所有制改革。

“新华瑞德”更名“大唐网络”

据记者得到的最新消息,大唐电信首批混合所有制改革试点单位——新华瑞德混改工作已圆满完成,新华瑞德正式更名为大唐网络有限公司(以下简称“大唐网络”)。

据悉,新华瑞德成立于2010年9月,是大唐电信与新华社战略合作成立的,专业从事数字内容传播和网络文化产品交易的数字文化网络运营公司。

大唐网络总裁杨勇向《中国企业报》记者表示,2015年12月,大唐电信引进战略投资者,通过产权交易所公开挂牌的方式,完成了股权转让和增资扩股的工作,并与湾流资本、千合投资和中科招商等五家投资人签署了《产权交易合同》以及《增资扩股协议书》。目前,大唐电信方面持有新华瑞德公司37.23%股权,外部投资者则持有新华瑞德约62.77%股权,新华瑞德不再纳入大唐电信合并报表范围。1月26日,新华瑞德正式更名为大唐网络,成为大唐电信旗下一家股权多元化的移动互联网公司。

据了解,大唐网络依托大唐电信整体产业链优势,以369云平台技术孵化为主体,以行业资源对接的创业服务为引领,以资本对接的投融资服务为驱动,构建了“一体两翼”项目孵化模式,为创新创业提供从创意到产品、从投融资到公司化运营的“一站式”全程服务,在推动互联网与传统产业深度融合,创造产业新业态方面取得了初步成果。

目前,大唐网络通过“一体两翼”创新孵化模式,已成功在教育、健康、体育和民生等领域相继孵化出45个“互联网+”项目,获得资金超过8亿元,并在北京、西安、大连和深圳建立完成4个创业孵化基地,解决就业人数超过1300人,创业孵化核心竞争力进一步提升。

打造资源型 移动互联网产业生态圈

随着移动互联网应用的多样化和竞争的激烈化,移动互联网开始向垂直化领域发展,这种业态下必将形成两种互联网商业模式。第一种是以BAT为代表,具有综合性服务能力的流量型互联网企业;第二种是拥有天然垄断资源的,具有垂直领域服务能力的资源型互联网企业。

面对当今“互联网+”的时代浪潮,大唐网络始终以创新驱动战略为核心,依托在信息技术领域深厚的技术积累和产业优势,引入市场化基因,聚焦资源型移动互联网,探索形成了“创新平台+创客空间+创业资源”的发展模式。

“我们最大的核心竞争力就是在具备国资背景的同时还具有市场化活力,不仅能够保障信息安全,理解政府和民生诉求,而且具备自主研发平台,可以快速构建大数据应用,形成一个

完整的生态系统。”杨勇预计3—5年后,当前国内互联网三足鼎立的格局将会被打破,“这是历史时代发展的需求,而且这种可能性存在80%以上。”

杨勇强调,大唐网络将在三年内上市,并致力于实现公司员工持股计划,建立现代企业激励制度。未来,大唐网络将继续秉承“务实、高效、开放、共赢”的企业价值观,紧紧围绕“打造资源型移动互联网产业集群,构建云服务海量投资生态系统”的愿景,继续夯实“一体两翼”产业布局,聚焦资源型孵化项目,面向教育、健康、养老、体育、金融等民生服务领域,形成广覆盖、可持续、市场化运营的产业集群。

记者手记

中国互联网的发展创造了一个互联网神话,其发展速度在全球同等GDP国家中首屈一指。中国互联网在快速经历了跟随、参与之后,即将迎来主导阶段。此时,恰逢国家大力推进“互联网+”战略,大唐网络作为大唐电信首批混改试点企业应运而生。用杨勇的话来说就是,这是符合历史时代发展的产物。

而对于杨勇个人而言,从大唐电信副总裁成为大唐网络总裁,这种身份的转换让他如履薄冰。“卸中央企高管的头衔与待遇,完全成为市场化的职业经理人,一切归零,从头来过。”杨勇坦言,箭在弦上不得不发,“我得为每一个投资者负责。”大唐电信给予我的,我不会忘记,也希望将大唐电信这种创新精神传承到大唐网络,使之成为推动中国“互联网+”持续发展的重要力量。”

观察

国企改革要坚定 中国特色社会主义制度自信

中国特色社会主义制度是对人类社会的重大贡献



胡炳山

中国特色社会主义制度,是新中国成立以来特别是改革开放以来我们党和国家在实践中逐步形成的,集中体现了社会主义的特点和优势。党的十八届三中全会《决定》,具体部署了全面深化改革的主要任务,对各个领域体制改革和各项具体制度的完善提出了明确要求。全面深化改革,必须始终坚持并不断完善和发展中国特色社会主义制度。

中国特色国有企业改革发展之路是中国特色社会主义道路的重要组成部分。完善和发展中国特色社会主义制度,同推进企业改革和建立现代企业制度是相辅相成的。完善和发展中国特色社会主义制度既是建设中国特色社会主义的根本保障,也是加快转变经济发展方式,推进国有企业完善现代企业制度,完善国有资产管理体制的重要前提。党的十八大对中国特色社会主义理论、道路和制度的科学内涵及其相互联系作了深刻阐述,表明我们对中国特色社会主义的认识达到了新的高度。

中国特色社会主义是科学社会主义基本原则在中国具体历史条件下的运用和发展,它与中国伟大的建设实践相结合,生动回答了在中国这样一个人口多底子薄的大国“什么是社会主义、如何建设社会主义”的问题。

一方面,中国特色社会主义是对科学社会主义基本原则的坚持。具体而言,它坚持以解放和发展生产力为根本任务,坚持人民群众的历史主体地位,坚持以公有制和按劳分配为经济制度的基础,坚持人与自然和谐相处的可持续发展原则,等等,因而处处闪耀着科学社会主义的思想光辉。

另一方面,中国特色社会主义是与实际相结合、在中国大地上实践着的社会主义,因而必然表现出鲜明的中国特色、民族特色和时代特色。习总书记讲过,“中国特色社会主义是社会主义而不是别的什么主义,是科学社会主义理论逻辑和中国社会发展历史逻辑的辩证统一,是植根于中国大地、反映中国人民意愿、适应中国和时代发展进步要求的科学社会主义。”

可见,中国特色社会主义既具有社会主义的共性,又具有中国自己的个性,体现了矛盾的普遍性和特殊性相结合的原理。中国特色社会主义的鲜明特征就是基本加特色,表现在以下几个方面。

在经济建设上坚持主体加共存。以公有制为主体、多种所有制经济共同发展,以按劳分配为主体、多种分配方式并存,以市场经济为主体、政府宏观调控并用,既发挥市场对资源配置的决定性作用,又加强和规范国家宏观调控,既发挥两种经济体制的优势,又弥补了两者之间的缺陷和不足。

在政治建设上坚持民主加集中。既加强和改善党的领导,坚持党总揽全局、协调各方的领导核心作用,又不断巩固完善人民代表大会制度这一根本政治制度、中国共产党领导下的多党合作和政治协商制度这一基本政治制度以及民族区域自治制度。既充分发扬人民民主,又始终坚持党的领导,为实现最广泛的人民民主提供坚强政治保障。

在文化建设上坚持主流加多元。既坚持马克思主义的指导地位,弘扬主流文化,又包容、尊重、吸收、借鉴一切有利于国家富强、社会进步、人民幸福的人类优秀文化成果;既要认真汲取中华优秀传统文化的思想精华,又要虚心学习、积极借鉴各国人民创造的优秀文明成果,在不断汲取各种文明养分中丰富和发展中华文化,让其中蕴藏的精神鲜活起来,形成具有中国特色的社会主义先进文化和精神文明。

在社会建设上坚持基本加调节。政府保基本,不断健全保障和改善民生的制度安排,完善基本教育、基本医疗、基本住房、基本养老、基本就业等,努力使全体人民学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居。社会做调节,加强和创新社会治理,最广泛地动员组织人民依法管理社会事务,不断强化企事业单位、人民团体和公众在社会建设中的职责和作用,鼓励发挥每个社会成员自主的积极性、创造性和能动性。

在生态文明建设上坚持保护加发展。着眼于有效解决人类经济社会活动的需求同自然生态环境系统供给之间的矛盾,既着力推进产业发展、经济增长、改变消费模式,又尽最大可能积极主动地节约能源资源和保护生态环境,努力实现生态建设和经济建设同步进行、协调发展,促进经济社会、自然生态环境的可持续发展。

(下转G02-G03版)